



Nr. 18/2017

30. September 2017

### 中華民國政府配合國際社會，禁止臺灣與北韓的雙邊輸出入貿易

為配合國際社會維持區域穩定與秩序之共同行動，中華民國行政院院長賴清德於9月22日核定全面禁止台灣與北韓的雙邊輸出入貿易。

行政院發言人徐國勇表示，北韓接連發射飛彈及試驗核武，對國際秩序已造成嚴重威脅。中華民國政府作為國際社會的一份子，譴責任何破壞區域和平穩定的行為，將配合國際社會各項有助於維持區域穩定與秩序的共同行動。

徐國勇並呼籲北韓當局，確實遵守聯合國安全理事會相關決議，立即停止任何損及區域安全之舉措，共同維護東亞區域之和平、穩定與繁榮。



(行政院院長賴清德於9月22日核定全面禁止台灣與北韓的雙邊輸出入貿易)

### 中華民國政府再次發揮人道關懷精神，捐款賑災協助墨西哥災後重建

墨西哥於當地時間9月19日發生芮氏規模7.1強震，已造成250餘人不幸喪生，基於「人溺己溺、救災不分國界」的人

道關懷精神，中華民國政府決定捐助賑災款美金10萬元，以實際行動協助墨國救災及援助災區後續重建工作。

臺灣曾在1999年發生傷亡慘重的921集集大地震，當時墨西哥救難隊（地鼠隊）飛馳來臺，投入救援，臺灣人民至為感念，此次我方捐助墨西哥地震賑災款，除代表臺灣政府及人民不忘恩情外，亦彰顯「人道關懷」是文明世界的共同價值。

臺灣一向積極投入國際人道援助及慈善醫療合作，自1996年來，總計投入逾60億美元協助全球醫療及人道救援工作，也因此得到了「國際關懷組織」的肯定，稱臺灣為「新的緊急援助夥伴」。

### 本處歡迎奧地利相關業界參加「2017 台灣醫療科技展」

「2017 臺灣醫療科技展」(2017 Taiwan Healthcare + Expo)將於12月7日至10日在台北舉行，駐奧地利台北經濟文化代表處歡迎奧地利相關業界參加，相關資訊可逕上 <https://expo.taiwan-healthcare.org/about.php> 查詢。

「2017 臺灣醫療科技展」為臺灣首次結合專業醫療及生醫上、中、下游服務網絡之展覽，將串連臨床研究、手術科技、醫療器材與藥品、智慧醫療及大健康產業，展示臺灣在這些醫療科技領域的發展成果。該展並為生醫界最專業、最具規模的合作平台，將創造國內外生醫專業人士、產官學研界等無限合作契機。



臺灣的醫療水準與技術備受國際肯定，例如在臺灣搶救心肌梗塞，從進急診室到完成氣球擴張術最快只需 28 分鐘，遠快於國際平均之 90 分鐘。另在全球 200 大醫院中，臺灣占 14 家，數量為亞洲第一。國際媒體包括 CNN、Discovery 等更曾把臺灣的醫療服務水準列入世界十強。



( 圖片: 2017 台灣醫療科技展)

### 臺灣十大觀光小城之七：鹿港

鹿港在清朝統治年間是一個相當繁華的商港城市，擁有「一府二鹿三艋舺」的美稱，是台灣的第二大城，後來雖因泥沙淤積，喪失港口功能而沒落，卻保留著許多舊城區及古老建築，成為今日鹿港旅遊的最大特色與資產。



(臺灣十大觀光小城之一之鹿港為為一古樸小城  
圖片: 彰化縣政府旅遊資訊網)

整個鹿港就像一座露天古蹟博物館，國家一級古蹟龍山寺、三級古蹟天后宮、文武廟等大小古蹟及古厝林立。生活在

文化古鎮，文化對鹿港人而言，就如同柴米油鹽一般平常。

台灣共有五座龍山寺，皆以奉祀佛教觀世音菩薩為主，依照建造時間並以已三百多年的鹿港龍山寺(三百多年)最為古老，也是所有龍山寺中保存最為完整的建築，目前為國定一級古蹟古蹟。



(鹿港龍山寺 圖片: 彰化縣政府旅遊資訊網)

鹿港天后宮供奉的是海上救難護佑漁民的媽祖。據說當年清廷就是靠媽祖的保佑，才能順利取得台灣，清廷此後並將神像留在鹿港祭祀。天后宮與龍山寺及文武廟並列鹿港三大古蹟，是早期該地區的信仰中心，每年農曆 3 月 23 日的媽祖聖誕，總是吸引大批香客湧入參拜。



(鹿港天后宮 圖片: 交通部觀光局)

文武廟為三級古蹟，實際上包括文祠及武廟兩座祠院，二者毗臨，所以一般都以文武廟稱之。文祠又稱文昌祠，主祀文昌帝君，多為文人所崇祀；武廟則主祀關聖帝君，多為商人所祭祀。





(鹿港文武廟 圖片:彰化縣鹿港鎮公所)

相較於台灣許多城市仍保留日據時期之建築，鹿港老街可說是全台唯一保存最完整的清代閩南式古建築。來到鹿港旅遊，除龍山寺、天后宮、文武廟等國定歷史古蹟外，參訪鹿港老街，包括其著名之摸乳巷、古厝等亦饒富思古之趣味。



(鹿港老街 圖片: 台灣好行旅遊服務網站)

鹿港民俗文物館為全台第一座私人民俗文物館，由台灣著名之辜家所捐出，以收藏及陳列清末民初之台灣民俗文物為主，館內仍保留辜家祠堂、昔日的臥房、會議室、休息室等，傢具精雕細琢，可一窺當年台灣富豪的日常起居。



(鹿港民俗文物館圖片: 彰化縣政府旅遊資訊網)

由於鹿港在清朝時期港口貿易鼎盛，經濟繁榮，飲食之講究自然高人一籌，且因匯聚之各地移民帶來許多不同口味的鄉土小吃及風味獨特的糕餅，因此拜訪鹿港，也別忘了當地的美食如蚵嗲、蚵仔煎，以及鳳眼糕等各式糕餅。蚵仔煎為鹿港人招待外地親友的「家鄉菜」，鹿港的鳳眼糕等糕餅也是受歡迎的伴手禮。



(蚵仔煎 圖片: 交通部觀光局)



(鹿港的糕餅種類眾多 圖片: 交通部觀光局)

此外，鹿港號稱有三多，即古蹟多、小吃多及匠師多。據調查，台灣國寶級的匠師最多時有 30 餘位，其中 6 分之 1 出自鹿港，例如木雕匠李秉圭先生曾為「薪傳獎」得主，名列英國劍橋世界名人錄，作品以神像雕刻最為豐富。



(「薪傳獎」得主李秉圭先生專注創作 圖片:李秉圭松林藝術雕刻中心)